

Лисаковская НЮВЪ

Газета издается с 1 марта 1969 года.

Суббота, 6 июля 1996 года

№ 51 (2775)

Цена для подписчиков (на полугодие) — 303 тенге.

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге).

В Лондоне прошла первая международная конференция - выставка "Инвестиционные возможности в Казахстане" под патронатом известного института Адама Смита, который консультирует не только правительство Великобритании, но и других стран мира, особенно с развивающейся или переходной экономикой.

Правительство Акежана Кайежелдына проведение реформ и дальнейшее развитие Казахстана напрямую связывает с иностранными инвестициями, так как свои средства для колоссальной структурной перестройки у нас попросту нет.

В то же время, как отмечали участники конференции, в Казахстане лучшая в центрально-азиатском регионе кредитно-денежная политика, приняты законы, создающие правовую основу рыночных отношений, есть закон об иностранных инвестициях.

Управляющий директор "Тенгизшевройл" Ник Зана подчеркнул, что Казахстан - страна прагматическая, с прекрасными ресурсами и сильным руководством, страна, которая продолжает доказывать всему миру, что она является надежным партнером для инвестиций и создания взаимовыгодных долгосрочных отношений.

Не берусь оценивать степень искренности и объективности высказанных на конференции в адрес нашей республики комплиментов, но меня лично порадовал факт, так сказать, сугубо местной значимости.

В прошлом году в нашей газете писал о том, что месторождение бокситов Восточно-Алтайской группы передано Краснооктябрьским рудоуправлением на баланс ССПЮ. Но затем, после некоторого ажютажа, внимание к Восточному Аяту ослабло. Но, оказывается, напрасно. Рудничные вели доразведку запасов, готовили данные для разработки технического проекта строительства карьеров, которым занимается Петербургская "Гипроруда".

Управляющая Соколовско-Сарбайским объединением фирма "Айвудон" вкладывает деньги не только в разработку проекта, но и в поставку оборудования. Например, по информации начальника Куржункульского

Стоимость контракта, по словам Константина Авсейчика, оценивается в полтора миллиарда долларов США. Срок его реализации - 33 месяца.

- Еще в прошлом году, - говорит Константин Яковлевич, - мы начали строительство линий электропередач, бурение разведочных скважин, оконтуривание карьеров. Генеральный директор ССПЮ сейчас поставил передо мной ближайшую задачу - договориться с руководителями сельхозпредприятий, Вачасовским и Ново-Ильинским, о возмещении им ущерба, т. к. сельчане посеяли на землях карьера пшеницу.

Когда будет выполнен "Гипрорудой" технический проект, начнем строительство карьеров первой пусковой очереди...

- А сколько новых рабочих мест будет открыто?

- Около полутора тысяч.

- Каковы приблизительные запасы боксита и каково его качество?

- По прогнозам запасы составляют около 100 миллионов тонн, с содержанием в нем до 43 процентов

алюминия. Такого исходного сырья, по-моему, нет больше не только в Казахстане, но и в странах СНГ.

В беседе со мной К. Я. Авсейчик допустил такую возможность, что Куржункульское РУ может быть со временем перепрофилировано не только на добычу боксита.

Что ж, судя по всему, такой вариант не исключен. Западные бизнесмены проявляют завидную активность, вкладывая деньги в нефтяную и цветную промышленность Казахстана. Медь, свинец, цинк, хром, титан и магний на мировом рынке пользуются устойчивым спросом. То же касается и алюминия. Поясню читателям, что фирмы "Айвудон", "Уайтсвен ЛТД", управляющие ССПЮ и КБРУ, входят в одну группу компаний, о которой говорил выше.

Контракт, подписанный в Лондоне с правительством республики, дает ей возможность менее чем через три года иметь законченный цикл производства "крылатого металла". Бокситы Восточного Аята и КБРУ - гли-

НАЧИНКА НАША...

● ТРЕВОЖНЫЙ ФАКТ ПРИЧИНА АВАРИЙ - НЕУХОЖЕННАЯ ЗЕЛЕНЬ

Статистика свидетельствует о том, что в дорожно-транспортных происшествиях ежегодно гибнут десятки и сотни тысяч людей. Обычная неосторожность, нарушение правил дорожного движения приносит смертельный урожай гораздо больший, чем локальные боевые действия в том или ином регионе.

Обстановка по линии ГАИ в нашем городе в целом удовлетворительная. Но в любой момент она может значительно осложниться. Причем, по причинам, на мой взгляд, чисто субъективным. К примеру, посмотрите в каком состоянии находятся наши улицы и особенно перекрестки. Мало того, что многие участки дорог требуют так называемого ямочного ремонта или из-за длительной эксплуатации, или по причине многочисленных аварий трубопроводов. Но на это наславается и другое, негативное для безопасности участников движения, обстоятельство. Дело в том, что разросшиеся кроны деревьев, кустарники значительно сужают обзор как для водителей, велосипедистов, мотоциклистов, так и для пешеходов. Из-за этого особенно большой опасности подвергаются дети.

Три дорожно-транспортных происшествия зарегистрированы нашей ГАИ именно по подобным причинам.

Особенно неблагоприятные в этом отношении кольцевая развязка по улице Горняков в первом микрорайоне, перекрестки улиц Горняков - Комсомольской, Горняков - Тобольской, Темирбаева - Строительной, выезды с улиц Мира и Комсомольской.

Раньше за состоянием зеленых насаждений следили работники участка озеленения ГОКА. Сейчас ситуация иная. Руководство ГАИ неоднократно обращалось в городские инстанции с просьбой разрешить эту проблему, определить ответственных за состояние зеленых насаждений. По сути, вроде бы хозяин определен - горкоммухоз. Лично обращался к его руководителю А. Я. Ильинцо-

руководителем К. Я. Авсейкина, а именно на базе этого рудника будет освоена Восточный Акт, к ним уже поступил шагающий экскаватор для производства вскрышных работ. Сейчас интенсивно ведется его монтаж.

О том, что разработка этого месторождения не миф, свидетельствует заключение контракта между правительством Казахстана и группой компаний "Транс урдж групп" на строительство в Павлодаре нового завода по производству алюминия и расширению мощностей ПАЗа, чтобы вдвое увеличить выпуск глинозема.

Само название праздника - День молодежи - говорит за себя, что так или иначе он должен быть живым, энергичным, ярким и нестандартным.

В этом году, как и прежде, он отмечался в субботу и воскресенье.

По сложившейся в нашем городе традиции, праздник начался со спортивных состязаний. Любители интеллектуального вида спорта посетили блиц-турнир по шахматам. В дворовом клубе "Факел" состоялось личное первенство по настольному теннису. Но, к сожалению, кроме поклонниц теннисистов, болельщиков практически не было. Видимо, современную молодежь привлекают более зрелищные мероприятия.

Вечером в большом зале ДК "Союз" не было ни одного пустого места. Впервые в Лисаковске - городской фестиваль КВН среди рабочей молодежи. В нем приняли участие команды Рудненского индустриального института, АО "Кустай-банк", пожарного депо. Каждая из них в своем выступлении старалась показать, что их молодого запала хватает не только на работу, но и на песни, юмор и остроумные шуток. Конечно, самые громкие аллодисменты и дружный, заразительный смех зрителей завоевали рудненцы. Что и говорить, студенты во все времена были веселыми и талантливыми. Но и наши команды не ударили лицом в грязь. Особенно ярким и запоминающимся было выступление ребят из пожарной части. В своих песнях и интермедиях они очень тонко смогли подметить не только положительные моменты в жизни Лисаковской свободной экономической зоны, но и наши недостатки. Все вместе мы посмеялись над тем, что в городе нет воды, как в первом микрорайоне тополи обрезали, что работни-

ном ПАЗа - и вот он, готовый алюминий, произведенный на новом заводе. Для западных бизнесменов - приличная прибыль, для казахстанцев тысячами новых рабочих мест, зарплата, отчисления в бюджеты разных уровней. А что еще? Об этом, к сожалению, правительство умалчивает. По крайней мере в средствах массовой информации республики что-либо в этом плане "откопать" трудно.

Тем не менее, тесто замешано круто, перепадет, надеюсь, и лисаковцам кое-что от этого полутора миллиардного долларового "пирога".

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

МОЛОДОЙ И ЗАДОРНЫЙ

кам милиции приходится на улицах вечерами собирать "плоды" - последствия вино-водочной продукции. Пошутили пожарники и над комбинаторцами: как бы не пришлось в ЛГОКе зарплату выдавать рудой. Не забыли рассказать и о своих проблемах так, что в зале звучал громкий смех. А в смехе,

как известно, разительная сила.

В заключение фестиваля рудненцы поблагодарили лисаковцев за гостеприимство и предложили дружить городами. Они пригласили на сцену акима Лисаковска А. Рау, который поздравил с праздником, пожелал бодрости и оптимизма. Заместитель акима

В. Советский и председатель комитета по делам молодежи, туризма и спорта В. Сычева вручили участникам фестиваля памятные подарки.

Продолжился праздник воскресным вечером на площади ДК "Союз". Никто не остался равнодушным к показательным выступ-

му. Не ответ получаю неизменный - горкомунхозу на баланс дороги не переданы. В любой момент к тем трем ДТП может добавиться еще не одно. И, не дай Бог, с трагическими последствиями! Виновники, конечно, найдутся, но кому от этого будет легче.

В. КАЛЯГАНОВ,
майор милиции.

лениям по боксу и кикбоксингу.

А когда началось цирковое представление ребят из рудненского ДК "Горник", к площади невозможно было подступиться. Не только дети, но и взрослые завороченно смотрели на воздушных гимнастов и на танцующие пары. А маленькие клоуны заставили буквально каждого забыть о насущных проблемах и смеяться от души.

Закончилось представление, и вот опять большой зал ДК "Союз" полон гостей. Эстрадный концерт "Летние фантазии", так же, как и фестиваль КВН, вела Светлана Либрехт. С открытия молодежного центра "Миф" прошло не так уж много времени, но она сумела завоевать симпатии многих лисаковцев. И в этот вечер Светлана вместе с группой "Коллекция", Натальей Жулановой и Аленой Шульгой сумела завести публику, создала в зале особую эмоциональную атмосферу. Эстрадная музыка и прекрасное пение были приняты на "Ура!". Получилась настоящая молодежная тусовка. Девчата и ребята прыгали, хлопали в ладоши, танцевали. Конечно, в нашем городке это выглядело несколько неожиданным и непривычным. Но молодежь не должна быть инертной и неподвижной. Глядя на танцующих парней, даже люди более взрослого возраста готовы были пуститься в пляс. Праздник чувствовался. А чтобы чего не вышло, на страже порядка стояли молодые работники милиции. Тем же, кому не дали авлолю потанцевать на концерте, предоставилась возможность проявить себя на дискотеке. Но живая музыка все-таки лучше, чем магнитофонная запись. Праздник получился молодым и задорным.

Г. ГОЛУБЕВА.

На снимке: на празднике молодежи.



Альберт РАУ: Введение долгосрочных налоговых нормативов способно повысить ответственность акимов за результаты своей деятельности

Последние несколько месяцев Лисаковск живет в ожидании президентского указа, которым должно быть утверждено Положение о Лисаковской специальной экономической зоне. В соответствии с этим указом бюджет лисаковцев будет выделен из бюджета Костанайской области, и СЭЗ получит большую, чем теперь, свободу действий и большую соответственно степень ответственности за них.

В преддверии этого события на вопросы Панорамы отвечает председатель Административного совета Лисаковской СЭЗ Альберт РАУ.

- Альберт Павлович, известно, что еще в 1992 году, в случае несостоятельности эксперимента по созданию СЭЗ, город шел на определенный риск потерять одновременно и самостоятельность, и финансовую поддержку государства.

- По сути дела, пойдя на создание зоны, мы отказались от 17 млн. рублей, выделяемых городу из областного бюджета. Конечно, некоторый риск в этом был. Но после проведения анализа сложившейся ситуации и изучения международного опыта создания зон с особым статусом было все-таки решено эту идею реализовать. Главной ее целью было сохранение действующих и создание новых производств и решение таким образом городских социальных проблем.

Проблемы начали решаться, и мы не только смогли самостоятельно сформировать городской бюджет, но и создать ФЭСР - фонд социально-экономического развития. В проекте Положения о Лиса-

- Кстати, о налогах. Вы выступаете сторонником программы перехода регионов на долгосрочные нормативы отчислений в вышестоящие бюджеты. Что из себя представляет эта программа?

- В том Положении, которое, как нам хотелось бы надеяться, будет утверждено Президентом, предлагается делать отчисления из бюджета СЭЗ в вышестоящий бюджет на основе стабильных долгосрочных нормативов. Так, на 1996 год нормативы утверждаются в размере 10 проц. от общей суммы поступлений в бюджет зоны, на период 1997-2000 гг. - 20 проц., 2000-2010 гг. - 30 проц. В таком подходе есть много положительных моментов. Самое главное, что те 10 проц. и 20 проц., которые будет платить Лисаковская СЭЗ (а в будущем, возможно, такая система будет принята не только в Лисаковске), в реальном выражении намного более весомы, чем удушающие налоги, которые губят предприятия, не дают им развиваться.

Если ввести долгосрочные нормативы, у территорий появится стимул в развитии новых предприятий, а значит, появятся дополнительные источники поступлений в бюджет. Кроме того, эта мера должна повысить ответственность акимов за результаты своей деятельности, поскольку уже не будет возможности перекладывать ее на вышестоящие органы и бюджеты. По большому счету у нас не очень-то рыночная схема сбора и перераспределения поступлений от налоговых сборов. Скажем, в США два налоговых канала - один местный,

редачи комбината в управление, то скорее всего, учитывая печальный опыт передачи в управление других предприятий, мы просто продадим часть 90-процентного государственного пакета его акций - ориентировочно 49 проц.

Положение предприятия сегодня очень сложное. В начале 90-х годов на мировых рынках резко начал падать спрос на черные металлы. Предполагается, что к 2010 году спрос на эту продукцию составит 70 проц. от уровня 1990 года. Соответственно снижается потребность предприятий черной металлургии в сырье. Основными потребителями лисаковского железорудного концентрата являются Кармет, Западно-Сибирский металлургический комбинат и Магнитогорский металлургический комбинат. Во времена Союза Лисаковский ГОК почти 100 проц. своей продукции поставлял Карагандинскому металлургическому комбинату. В 1996 году Карметкомбинат заключил договоры лишь на 10 проц. объемов тех лет. В 1991 году на Кармет ушло 6 млн. тонн концентрата, в 1996 году договоров заключено на 600 тысяч тонн. Сейчас Карметкомбинат почти полностью перешел на более качественный, чем лисаковский, концентрат ССГО.

Тому, что Лисаковский комбинат выжил, способствовали условия специальной экономической зоны. Были применены нетрадиционные методы создания новых производств за счет внутренних резервов и иностранных инвестиций. В результате на новых предприятиях в текущем году будет производиться около 25 проц. обще-

ПРОФЕССИЯ - ФОРМОВЩИК



Вот уже двадцать лет трудится на заводе ЖБИ-3 Антонина Петровна Натарева (на снимке). Ее профессия - формовщик. Работа нелегкая не только для женщин, но и для мужчин.

И тем не менее Антонина Петровна справляется с ней отлично. За опыт, ответственность за порученное дело, трудолюбие А. Натарева пользуется уважением в коллективе. И несмотря на те трудности, которые испытывает сейчас завод, она по-прежнему верна своему предприятию.

● ПРАВОВОЙ ВСЕОБУЧ КАК ЗАЩИТИТЬ СВОЕ ПРАВО

Мы нередко оказываемся в ситуации, когда наше право кем-либо нарушается либо оспаривается, когда появляется юридический интерес, который мы не можем по какой-либо причине реализовать. Сразу же возникает множество вопросов: как осуществлять наше право, где найти защиту, если оно нарушено кем-то (гражданином, организацией, должностным лицом и т. д.), как защититься если нам предъявляется необоснованное, по нашему мнению, требование?

Действительно, куда нужно обращаться, если возникают вопросы защиты трудовых и жилищных, семейных и наследственных, других прав гражданского кодекса? Первым делом граждане, не зна-

и т. д.), если ваша выручка не превышает в год 20 минимальных заработных плат (20х380), а вы будете на основе выкупленного патента. Перечень видов деятельности, которыми можно заниматься без образования юридического лица, можно получить в налоговой службе.

Вопрос: Отвечает ли организация, предприятие за поддержку расчета при увольнении?

Ответ: Да. Раньше администрация несла ответственность за несвоевременность выдачи расчета - это было записано в ст. 94 КЗоТ КвзССР. Сейчас эта статья изменена. Администрация будет отвечать, если задержит трудовую книжку, если вынужденный прогул

ковской СЗЗ, которая находится сейчас на рассмотрении Президента, источниками формирования фонда названы свободные бюджетные средства, бюджетные сборы, доходы от проведения торгов, зональных лотерей, займов и т. д. Расходовать эти средства мы можем, например, на предоставление льготных кредитов нашим же хозяйственникам или, скажем, на расширение производственных мощностей предприятий, выпускающих товары народного потребления.

В первые годы существования специальной экономической зоны, когда еще очень остро стояла проблема сохранения средств от инфляции, было разработано несколько интересных схем использования появившихся у города свободных денег. Сначала просто клали деньги в банк под проценты, а впоследствии уже начали финансировать некоторые частные программы. Для этого сверхбюджетные деньги сбрасывались в отделение Нацбанка, а оттуда - в банк второго уровня, например, в Костанайбанк. Последний уже выдавал эти деньги в качестве льготного кредита непосредственно тем, кто должен был реализовывать программу, как правило, хорошо известным, проверенным клиентам банка.

При таком раскладе, если заемщик не возвращал деньги, СЗЗ в любом случае получала их назад от отделения Нацбанка. То в свою очередь требовало возврата кредита от банка второго уровня, а банк, так как именно он (разумеется, не по приказу сверху, а совершенно добровольно) заключал кредитный договор с заемщиком, выяснял с должником отношения. И, надо сказать, эта система себя оправдала. Для зоны она была хорошей гарантией возврата денег, и банки от этого не остались в убытке. Вот, кстати, один своеобразный показатель: головной офис Костанайбанка сейчас находится в Лисаковске, а филиал - в Костане, хотя еще недавно было наоборот. Были и другие схемы, в частности, по максимальной рационализации использования денег, поступающих от налоговых сборов и др.

другой федеральный, и они между собой никак не пересекаются. Даже налоговые инспекции у них разные. Соответственно отсутствует и действующий у нас механизм перераспределения, лишаящий регионы всякой инициативы.

Кстати, 25 проц. бюджета мы покрываем только за счет взаимозачетов. Расчеты между предприятиями проводятся в финотделе, где иногда нужно умудриться провести взаимозачет между 5 предприятиями, пока, например, копейка не уйдет в бюджет. Такие взаимозачеты проводятся автоматически, каждый день, по мере необходимости. В общей сложности за счет проведения таких операций в СЗЗ был увеличен объем производства на Т1477 млн., а дополнительные доходы получены на сумму Т650 млн. Только за последние месяцы - с февраля по май - прокурили так Т30 млн.

- Насколько велика доля отчислений Лисаковской ГОКа в городской бюджет? В случае, если комбинат будет передан в управление, что, возможно, скоро произойдет, сможет ли существовать зона независимо от комбината?

- Снижение зависимости Лисаковска от единственного градообразующего горно-рудного предприятия было основной задачей СЗЗ. Ничего ужасного в передаче комбината в управление нет. В прошлом году город забрал у ГОКа всю социальную сферу, включая все коммуникации и источники теплоснабжения. Доля отчислений ГОКа тоже невелика. За пять месяцев 1996 года она составила 15 проц. в бюджете города. Частичная замена комбинату была найдена в лице более эффективных производств.

Вот только один пример. В городской бюджет за 5 месяцев текущего года поступило налогов в среднем по Т15 тысяч на одного работающего. При этом местный банк перечислил в среднем по Т280 тыс. на каждого работника банка, частного предприятия "Арай" - по Т100 тыс., а Лисаковский ГОК - Т10 тыс. в пересчете на одного работника. Так что, хотя ГОК и играет по-прежнему очень важную роль в СЗЗ, тяжелой зависимости от него уже нет. Что касается пе-

го объема продукции, которая производится в СЗЗ.

- Какие предприятия являются в новых условиях наиболее приоритетными для города?

- Прежде всего мы намерены поднимать химический комплекс за счет иностранных инвестиций. На международных рынках стремительно растет спрос на композиционные материалы. Мы это учли и включили проект производства углеродных волокон и углекомпозитов в программу развития Лисаковской СЗЗ 1996 года. По этому поводу было подписано с западными инвесторами предварительное соглашение о размещении на территории АО "Химволокно" новой технологии. Уже в августе будет залужено на Лисаковском ГОКе титано-циркониевое производство. В 1996 году должен заработать спиртзавод, где уже, кстати, работает линия по производству пластиковой тары.

Другое приоритетное направление - развитие малого и среднего бизнеса. На чем Китай делает деньги? На товарах народного потребления. Почему бы нам не делать то же? Сейчас в Лисаковске создана сеть малых предприятий, которые производят больше 40 наименований ТНП: продукты питания, мебель, изделия из пластмасс, ткани и т. д. По сравнению с 1994 годом выпуск товаров этой группы в негосударственном секторе вырос в 2,8 раза.

- Недавно было заявлено о спонсорстве Лисаковской специальной экономической зоны на фестивале моды "Сезон Востока". Несколько неожиданное решение. Чем оно было вызвано?

- Во-первых, это красиво. Во-вторых, они такие же дерзкие, как мы, так же хотят многого достичь. И нас это привлекает. Потом это, конечно, реклама, и нам она нужна. И, как я уже говорил, один из наших экономических ориентиров - производство товаров народного потребления. Причем качественных товаров. Спонсорство на фестивале "Сезон Востока" является на пути достижения этой цели одним из важных шагов.

Елена ДУДКА,
(PANORAMA,
№25, июнь 1996 г.)

ющие закона, обращаются в юридические консультации города, где получают советы, которые являются ориентиром для человека, нуждающегося в помощи при осуществлении и защите своего права.

Постоянно граждане города пользуются юридической консультацией адвокатов частной адвокатской конторы "Юрист". На наиболее часто задаваемые вопросы мне хотелось бы дать ответ на страницах газеты.

Вопрос: Когда, при каких обстоятельствах можно судиться по возмещению морального ущерба?

Ответ: Вопросы возмещения морального вреда регулируются рядом законодательных актов, в частности, статьями 9, 141, 143, 322 общей части Гражданского кодекса Республики Казахстан, введенной в действие с 1 марта 1995 года. Есть и другие нормативные акты.

Надо знать, что такое моральный вред. "Под моральным вредом понимаются нравственные или же физические страдания (унижение, раздражение, гнев, стыд, отчаяние, физическая боль, ущербность, дискомфортное состояние и т. п.), испытываемые (претерпеваемые, переживаемые) потерпевшим в результате совершенного против него правонарушения. Объектами противоправных действий (бездействий) могут быть принадлежащие гражданину от рождения или в силу закона нематериальные блага, немущественные или имущественные права (жизнь, здоровье, достоинство личности, тайна личной жизни, право на неприкосновенность жилища, право собственности и т. п.)". Что касается суммы ущерба, то ее определить может только суд, изучив все обстоятельства дела. Главное, чтобы в вашем случае были признаки противоправных действий со стороны ответчика.

Вопрос: Могу ли я заниматься предпринимательской деятельностью, не образуя юридического лица?

Ответ: Вы можете заниматься предпринимательской деятельностью, не образуя юридического лица (то есть не создавая организацию со счетом в банке, печатью

составил из-за неимения трудовой книжки. За этот вынужденный прогул администрация предприятия, организации, где и ведется книжка, обязана выплатить средний заработок за все время вынужденного прогула. Органы, рассматривающими трудовые споры, являются комиссии по трудовым спорам, профкомы, суды.

Вопрос: Допускается ли увольнение рабочих и служащих, находящихся в отпуске, без всякого предупреждения?

Ответ: Нет, увольнение не допускается. Согласно ст. 33 КЗоТ РК работник, находящийся в отпуске, может быть уволен лишь в случае полной ликвидации предприятия. В остальных случаях, в соответствии со ст. 412 КЗоТ, о предстоящем увольнении работники должны быть персонально в письменной форме предупреждены не позднее чем за два месяца.

С иском о восстановлении на работу можно обратиться в народный суд по месту жительства.

Вопрос: Какое имущество супругов подлежит разделу?

Ответ: Имущество, нажитое супругами во время брака, является их общей собственностью и подлежит разделу.

Наш закон различает "личное" имущество супругов и их "общее" имущество, являющееся совместной собственностью. Личное имущество в раздел не попадает, а общее может быть разделено между супругами судом. Личным имуществом являются прежде всего вещи, принадлежащие супругам до вступления в брак, деньги в виде вкладов и в натуре. К личному имуществу относятся также вещи и деньги, полученные каждым из супругов в дар или в порядке наследования. Все имущество, которое супруги нажили в браке, - их общая совместная собственность, и супруги имеют на нее равные права, даже если один из них был занят ведением домашнего хозяйства, уходом за детьми или по другим уважительным причинам не имел самостоятельного заработка. При разделе общего имущества тот из них, кто претендует на большую долю, должен доказать свое право на это.

А. ЧУМЕНКО,
адвокат.

ЛИСАКОВСКИЙ

ЧИТАТЕЛЬСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

"Обращаюсь к вам с просьбой помочь мне. Во второй половине

СКОЛЬКО ЕЩЕ ЖДАТЬ?

апреля мною была сделана заявка в ЖЭУ-3 на ремонт крыши. Когда начал таять снег, в комнате, прямо над кроватью, она стала протекать. Домоуправ сказала мне по телефону, что как только пригреет солнце и крыша подсохнет придут строители и отремонтируют ее. Я сделала капитальный ремонт и уехала с дочерью на операцию в институт микрохирургии глаза. Возвратившись домой, пришла в ужас. Весь ремонт насмарку. Крыша была так и не отремонтирована, а шли дожди. Потолок протекал, штукатурка осыпалась. Я позвонила в ЖЭУ. Мне ответили, что бригада по текущему ремонту не создана - нет средств. Когда ее создадут, никто не знает. Крыша течет по-прежнему.

Мне предложили записаться на прием к А. П. Рау. Но обращаться к мэру - это уж слишком. А что же делать? Судите сами. Квартирлата повышается, услуги остаются на прежнем уровне, мягко говоря, не отвечают никаким требованиям. Учитывая сложную финансовую ситуацию, я предложила сделать платный ремонт. Но начальник ЖЭУ ответил, что крыша течет не у меня одной. "Ждите". Интересно, сколько ждать?

С уважением Т. ШУРУПОВА".

ЧТО ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА:

С подобной жалобой обратилась к нам и участница Великой

дождей в ужасном состоянии. Хотела она поменять ее на двухкомнатную, но кто теперь согласится на обмен? А в ЖЭУ дают все тот же ответ: ждите. Вот и пришла она в редакцию газеты, потому что не знает, кто ей может помочь...

Конечно, в такой ситуации можно бы высказать несколько нелицеприятных слов в адрес жилищно-эксплуатационного управления, которое "отделяется" обещаниями и не идет навстречу людям, но, вникнув в суть дела, понимаешь, что и винить-то работников ЖЭУ не в чем. По словам домоуправа ЖЭУ-3 Галины Григорьевны Пашенко, сейчас начата заделка швов. В работах принимают участие три плотника. Трудность заключается в том, что на весь город только один гидроподъемник, который приходится заказывать в горкоммунхозе. Всего же заявок на заделку швов поступило 43 и еще 34 - на ремонт кровли. Понятно, что везде ЖЭУ просто не успевает.

- Вчера и сегодня (17 и 18 июня - ред.), например, нам "телескопичку" не дали, - сказала Галина Григорьевна. - Но я надеюсь, что к концу месяца все заявки будут удовлетворены.

Кроме того ЖЭУ обязуется за свой счет произвести ремонт в квартире участницы войны Е. Быковой - в той комнате, где были подтеки...

Вот и мы пришли к тому, что вынуждены повторить опостылевшее слово "ждите", но, к сожалению,

Льготы есть. Ждут подтверждения

С первого июля узел телекоммуникаций ввел повременную плату за телефонные разговоры внутри города. С точки зрения экономики может быть это и правильно. А как быть тем, для которых из-за болезни сегодня мир ограничивается только пределами комнаты, а телефон стал главным средством общения с людьми? Как правило, это такие же пожилые люди, как я. А значит, и пенсия их не столь велика.

Пелагея Васильевна.

На этот вопрос мы попросили дать ответ главного инженера ГУТа Р. Р. Рейха:

- По имеющимся у нас сведениям из головной организации "Казактелеком", есть категории граждан, для которых предусмотрены льготы и по этому виду платы за телефонные разговоры. Но конкретно назвать их пока не могу, так как официальный документ, подтверждающий это, еще в пути. Как только он поступит к нам, мы сразу проинформируем читателей "Лисаковской нови".

У нас много говорят о бедственном положении бюджетных организаций. Но вот какие изменения в свою работу вносят работники этих организаций в новых условиях - об этом мы мало что знаем.

Давно стало традицией справлять среди этой категории населения торжественные даты (именины, крестины и даже новоселья) в рабочее время, и эта традиция до сих пор остается неизменной.

Вы пришли в больницу на укол или на прием к врачу. Вам придется подождать не менее получаса - часик.

А куда пойти молодежи и страдающему почитать, узнать что-то новое из журналов и газет после 18 часов? Работники библиотеки получают государственную зарплату, а распорядок как в коммерческих магазинах. Выходной день - суббота, воскресенье. А ведь когда-то библиотеки работали до 20 часов и даже позже. И как обойтись студенту-заочнику, который после своего рабочего времени уже никак не может взять

двойной, а то и с тройной нагрузкой.

Когда же врача нет в кабинете, это не значит, что он бездельничает. Иногда приходится отлучаться по служебным делам. Тем более сейчас, когда мы переходим на медицинское страхование, нельзя обойтись без конференций, учебных занятий, встреч с представителями из области.

Чаще бывает, что мы тратим свое личное время на работу, чем рабочее время на отдых.

А если Л. Карпенко заметила

ШУМНЫЙ РАЗГОВОР,

обратное, то пусть сообщит конкретные факты. Мы разберемся".

О трудовой дисциплине разговаривала и я с работниками других бюджетных организаций: с бухгалтерами, финансистами, расчетчиками. Все они соглашались с тем, что раньше убежали с работы, чтобы встать в очереди за

да дома работа находится. Зато мужчины часами перелистывают газеты и журналы. Ведь выписать периодическую печать сейчас многим просто не по карману. Благодаря администрации города периодика есть во всех библиотеках Лисановска. А вот литературы для студентов, особенно отраслевой, к сожалению, очень мало. Ведь раньше ее можно было заказать по любому абоненту бывшего Советского Союза. А сейчас книги высылают только государственная библиотека имени А. С. Пушкина.

Художественную литературу, хоть и не в большом количестве, ценная городская библиотека приобретает в книжном магазине и в библиотечном коллекторе.

По поводу страдающих читателей, которые после работы не могут прийти за книгой, Л. Карпенко тоже поторопилась. В выходные дни какая-то из библио-

ВЕСЕЛЫЙ СМЕХ...

Отечественной войны Елизавета Васильевна Быкова, проживающая в четвертом доме третьего микрорайона. Жилая женщина со слезами на глазах рассказала, что ее четырехкомнатная квартира после

никогда другим помочь просто не можем.

Все надежды на то, что ожидание не затянется вновь на долгие месяцы.

О. МИХАЙЛОВ.

ВО ВСЕМ ДОЛЖЕН БЫТЬ ПОРЯДОК

На страницах вашей газеты часто читаю о том, что лисаковцы своими руками создали красивый, зеленый город. Приводите вы примеры, когда жильцы домов сами облагораживают свой двор, сажают деревья, цветы. Но не слишком ли много обязанностей сейчас возлагается на жильцов? Ведь раньше, когда существовали ЖКО, цеха озеленения, была видна хоть какая-то работа. А теперь пришел новый хозяин - горкоммунхоз. Конечно, на руководство этой организации свалилось сразу много проблем. И тем не менее, в первую очередь нужно думать о людях.

В теплые летние дни выводят мамы на прогулку своих малышей, а им поиграть негде. Качели во многих дворах сломаны. Их не ремонтируют и новые не устанавливают. Песочницы если и есть кое-где, то без песка.

Пожилые люди выходят подышать свежим воздухом. Им бы пообщаться, поиграть в домино. Да вот только столики есть не везде.

Не хватает в городе урн. Бывает, кулеша выкинул банан или шоколад. Она по дороге скушает, а кожуру и обертки выбросит куда-то. У кого совесть есть, так тот кладет мусор в сумку и несет его домой. А ведь многие бросают посреди улицы.

Может быть для кого-то мои замечания покажутся мелочными, но я считаю, что во всем должен быть порядок.

Н. ЗЛОБИНА.

ЗА ПОРЯДОК ТЕПЕРЬ ОТВЕЧАЕТ КАЖДЫЙ

Это письмо мы попросили прокомментировать начальника жилищно-эксплуатационных управлений ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз" П. М. Елисева:

Во-первых, отвечу на вопрос о том, почему основные заботы по благоустройству дворов переключаются на самих жильцов. Это придумано не нами. Согласно постановлению правительства и законодательным актам Республики Казахстан, сейчас повсеместно ведется работа по организации кооперативов собственников квартир. Поэтому и обязанности по содержанию жилья возлагаются на самих жильцов, и за изготовление качелей, песочниц, скамеек, урн и всего прочего кооперативы будут платить горкоммунхозу. Конечно, все малые архитектурные формы, которые числятся у нас на балансе и должны быть переданы в кооперативы, мы приведем в порядок, отремонтируем. Ничего нового делать не будем. Слишком много других проблем, требующих неотлагательного решения. Мы сейчас даже не можем приступить к капитальному ремонту тепловых сетей из-за отсутствия денег.

Но к 25-летию Лисаковска кое-какой подарок для горожан будет сделан. Отдел архитектуры при Адмсовете ЛСЗЗ дал задание руководителям предприятий ко Дню города. К примеру, ЛГОК должен сделать детский микрорайон в первом микрорайоне, горкоммунхоз - в шестом.

Что касается песка для детей, то мы его завозили несколько раз в микрорайоны. Но сами же жильцы растащили его для хозяйственных нужд. А вообще, нам даже не рекомендуют засыпать песочницы, так как туда гадят собаки и кошки. Примерно то же можно сказать и об урнах, в которые выбрасывают пакеты с гнилыми отходами. Порядок в городе, в первую очередь, зависит от жителей.

там книги. Работники читального зала в библиотеке первого микрорайона порой приходится разыскивать. В то время как из дальней комнаты доносится шумный разговор и веселый смех. Наверное, опять справляют именины или крестины. Как поступить читателю в данной ситуации?

И такие примеры можно продолжать. Возникает вопрос. Кто же должен оплачивать то время, которое потрачено на увеселительные мероприятия?

И только у рабочего, стоящего у станка, выпускающего продукцию, за которую он получает зарплату, нет времени на подобные излишества.

Л. КАРПЕНКО.

Наш комментарий:

Каждый имеет право высказать свое мнение. Но, к сожалению, доводы Л. Карпенко выглядят несколько огульно, так как не привела ни одного конкретного факта нарушения трудовой дисциплины, даже не указала своего адреса.

Но я все же задала интересующие ее вопросы некоторым руководителям и работникам бюджетных организаций.

Главарч центральной городской больницы В. В. Згурский ответил так: "У медицинских работников часто не хватает времени даже пообедать, не говоря уже о том, чтобы справлять какое-то торжество. И если кому-то кажется, что хлеб медиком достается легко, тот глубоко ошибается. Это доказывает и статистика. Ведь заболеваемость среди врачей гораздо выше, чем среди работников других организаций и предприятий. Многие из медиков работают с

дефицитным товаром. Сейчас же в этом нет необходимости, так как в магазинах можно купить нужное вечером или в выходные дни. Слаба Богу, зарплату бюджетникам пока что дают вовремя, хоть и маленькую. И напрасно тревожится автор письма о том, кто же должен оплачивать то время, которое потрачено на увеселительные мероприятия. Ведь постороннему человеку не видно, сколько приходится трудиться бухгалтерам, экономистам, особенно во время квартальных, годовых отчетов. Нередко им приходится сидеть допоздна на работе, а то и ногами корпеть над бумагами в выходные и праздничные дни.

Зашла я и в центральную городскую библиотеку. Мне повезло больше, чем Л. Карпенко, так как сразу же нашла библиотекаря Е. В. Яценко на своем рабочем месте. Из беседы с ней узнала, что библиотеки города стали работать до 18 часов в целях экономии электроэнергии. Сейчас после 19, как обычно, библиотеку посещают 2-3 человека. Ради этого приходится жечь свет. Ведь зимой очень рано темнеет. В летнее время тоже нет необходимости работать до 20 часов. По словам Екатерины Васильевны, 50 процентов читающих - безработные, ушедшие в вынужденные отпуска. Поэтому основная масса посетителей приходит днем. Часто читальный зал бывает полный. Здесь работают очень ответственные библиотекари Г. В. Смудянская и Л. В. Хобта. Они всегда внимательны к посетителям, стараются подобрать им всю необходимую литературу. Женщин, как правило, приходит меньше. У них свободного времени почти никогда не бывает, всег-

тек в городе обязательно работает. К примеру, в центральной - выходной в субботу, в филиале четвертого микрорайона - в воскресенье. Филиал №3 в общежитии №40 в микрорайоне открыт в субботу. Одна действует на станции Майлина и одна - в Октябрьском. Так что возможность посетить библиотеки есть для всех желающих.

Познакомилась с писемом и заведующая библиотекой С. М. Хайруллина. На вопрос о чаепитиях, Светлана Михайловна ответила, что, согласно трудовому законодательству, все трудящиеся имеют право на пятнадцатиминутный отдых. Работать библиотекари начинают с 8 часов, а читатели обслуживают с 10. В это промежуток времени и пьют чай. Когда библиотекарей нет на месте, они заняты делами. Кто-то ходит по квартирам задолжников, кто-то работает с библиотечным фондом, кто-то готовится к мероприятиям. Библиотекари составляют месячный и годовой планы культурно-просветительской работы. Только в мае было проведено 45 мероприятий. Для пенсионеров создан клуб "Встреча". За счет средств библиотеки для пожилых людей проводится чаепития. Для старшеклассников работает клуб "Юность". Можно сказать, что у библиотекарей ненормированный рабочий день, так как многие мероприятия приходится проводить в свое личное время. Большая работа проводится с каталогами и картотеками. А если когда-то библиотекари и посмеялись, в этом нет криминала. Все мы живые люди - не роботы.

Г. КОНОНЕНКО.

РЕЦЕПТЫ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Т. Мещерякова написала нам: "Иногда хочется приготовить что-то оригинальное, особенно если ждешь гостей. Попробуйте приготовить и по моим рецептам".

САЛАТ ИЗ ПЕЧЕНИ

Печень (говяжья) отваривается в соленой воде. Остывшую режем соломкой, добавляем пассерованный репчатый лук, накрошенный тоже соломкой. Добавим тертый чеснок, уксус, перец. Все это перемешиваем и добавляем майонез. Выкладываем в блюдо и ставим в холодильник.

Расход продуктов: 500 граммов печени, лук - 2-3 головки среднего размера, чеснок - 4-6 зубчиков, соль,

перец - по вкусу, уксус - 0,5 чайной ложки, майонез или сметана - по вкусу.

ЖАРЕННЫЙ КАРТОФЕЛЬ (ПРАЗДНИЧНЫЙ)

Картофель трем на крупной терке, лук режем соломкой, добавляем соль, перец, можно добавить мясной фарш (если нет, можно обойтись и без него). Все это хорошо перемешиваем. Жарим перед подачей на стол (чтобы было горячим при подаче).

На раскаленной сковороде (жир любой) раскладываем картофель в виде блинчика (на каждый - 2-3 столовых ложки картофеля), слегка лопаточкой прижимаем его к сковороде. Как только сторона подрумянится, переворачиваем блинчик на другую. 2-3 таких блинчика достаточно для одного человека.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

ЧА КОНКУРС ПЕСНИ О ЛИСАКОВСКЕ

В. ЛАНКИН

ПРИЗНАНИЕ

Я пишу и черкаю строчки,
Среди них не найди пока
Ту, что выразить может
Прелесть нашего городка
С интересом гляжу
Невростного знакомства
Где неслышно меня
Не слеза признавать своим,

Где романтика, став судьбою,
Мне задорно в лицо смеясь,
Завлекла, позвала с собором
В уют, в непогоду, в грязь.

Лишь теперь я усвоил прочно
Философию красоты:
Чем грязней и чернее почва,
Тем прекрасней на ней цветы.

Я люблюсь простором улиц
И, гордясь городком моим,
Рад, что в прошлом
Мы на жизненных тропках

Что еще напишу стихами,
Как свирепым ветрам назою
С лисакобцами-землянками
Мы вдытали в него тепло.

Я люблю этот город кинный
Не за красочность площадей,
Не за зелень дворов уютных,
А за души его людей.

И пускай восторженный кто-то
Полматает доказать,
Что твоя «свое боюто» -
Я найду, что ему сказать,

Ю. РУСИЧ

ПО ГОДАМ, КАК И Я, МОЛОДОЙ

Я живу в небольшом городке
На спокойной Тоболе-реке,
Он в степи, как живую водой,
Вознесен и ладью, и рудой -
Ей годков, как старушке-Земле,
Городку... Угадайте по мне...
Я живу в небольшом городке,
Что притих, как синица в руке,
И прохладен, и зелен с весны
Изумрудом березы, сосны,
А зимой от снега седой -
По годам, как и я, молодой...
Я живу в небольшом городке
От Америк, Европ вдалеке,
На и там Лисаковск мой родной
По руде стал почти что родней.
Возраст города юный совсем
Недостаток, присущий нам всем!

Р. БЕСЕДИНА

ЛИСАКОВСК - НАШ РОВЕСНИК

Мы любим свой город, он родился, как песня,
На бескрайних просторах, у кристаллов железных.
Он известен планете: знает штат Алабама,
Был подарком отмечен от друзей Бирмингэма.
Здесь росли наши дети, появились и внуки...
Жаль, что мы поседел, и состарилась рука,
Но с душой молодою мы поем эту песню,
Четверть века с тобою, Лисаковск - наш ровесник.
Пусть сегодня нам трудно, но сильны мы как прежде,
Нам и в праздник, и в будни помогает надежда.
И над тихой рекою ты стоишь тополяный.
Мы едим судьбою, мы тебя не покинем.
Свою гордость свитую заведем мы детям:
В этот радостный праздник 25-летия,
Чтоб любили наш город и трудом украшали,
Чтобы лучшие песни о нем написали.

Н. СЛЕПЦОВА

ЛЕТО

Лето. Всюду изумруды
Листьев, трав и лепестков,
Заграничных фруктов груды,
Море сладостей, цветов.
Отцвела в садах уж вишня,
Отгордилась и сирень,

Эта история - не вымысел. Она так же достоверна, как и то, что Земля - круглая, сахар - сладкий, а Урал - уже за границей.

Как-то в городок Н. завезли орех кокосовой пальмы. Нельзя сказать, что жители этого городка никогда не видели экзотических для этих мест культур. Благодаря местным предпринимателям в городке постоянно в продаже бананы, ананасы, шельсины и другие представители тропической флоры. Но кокос - это было действительно нечто экзотическое. Немного вытянутый, с невероятно крепкой скорлупой, напоминающей по цвету и крепости кость, он походил на череп таинственного существа. Еще больше интриговало то, что плод имел волосистую поверхность ры-

Ю. ЛАПТЕВ

"СЛУЧАЙНОЕ ТАНГО"

Открой мне тайнства любви,
Что причешь
под холодной маской,
Я знаю: у тебя в крови
Мужчинам встречным
"строить глазки".

Они - как два ночных огня
И декольте, что так глубоко,
Пленяли многих до меня,
Пленяли многих до меня,
Им обещая очень много.

Твой гибкий стан и контур губ
В зеркальном отражен овале,
С тобою я не буду груб
И нежным буду я едва ли...

А ты, привычкам лишь перна,
Закуришь,
взгляд красный шуря,
И только дым и тишина,
И только дым и тишина
Будут витать под абажуром.

А после, скрыв в глазах
обман,
Опустишь длинные ресницы,
И наш коротенький роман
Без церемоний состоится.

И я, закрыл под утро дверь,
Быть может, все забыть
сумею,
Став среди поклонников
теперь,
Став среди поклонников
теперь
На ночь прошедшую взрослее.

Л. КРАЕВ

ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР

Еще не вечер. Пусть и седина
Нам иногда о нем
напоминает.

Поет еще душа,
звенит еще струна,
Блестят еще глаза,
а сердце - тает.

Еще не вечер.
Солнце над рекой.
Трещат цикады,
буyno зреют травы.

Еще идти не хочется домой.
Соблазны так желанны
и лукавы.

Еще не вечер.
А любовь щедра,
И с нею все живое хорошеет.
Любовь и доброта,
счастливая пора,
И красота становится мудрее.

Еще не вечер. Рано
Еще бурлят могучей
силы.

Завещано нам Господом
любить
До самого до краешка
могилы.

рившись об пол, шарахнулся к противоположной стене, затем в сторону и испуганно посмотрел по лестнице вниз. "Стоять Куда!", - вполголоса чертыхаясь ему вслед, вытаскил настичь его владельца. Через соседские двери стали доноситься ошибочные оценки происходящего. "Опять бабка Нюра бидон с отрубями не удержала! И когда только этот ее сарай закончится?". И прочее, прочее.

Докатавшись до дверки темного, как египетская ночь, подъезда, орех спрыгнул куда-то в угол и там затаялся.

Залыкавшийся от погони преследователь, кляня свою легкомыслен-

Бело-сизым платьем пышным
 Наступил калины день.
 Заневестилась подружка,
 Что черемухе сродни,
 Шепчет ветер ей на ушко
 Тайны нежные свои.
 Запорошило дорожки
 Белым пухом тополей,
 Невесомые сережки
 Дремлют в тишине аллея.
 Но прошел июньский дождик,
 Сбрызнул пыль и засиял,
 Солнцем залит подорожник,
 Одуванчик закивал.
 Город будто околунул
 С головой в хмельной дурман.
 Улыбнулся, востепенулся,
 Обинивил свой сарафан.
 Из травы, цветов и листьев...
 Всюду брызжат лета цвет!
 Как художник яркой кистью
 Набросал он свой портрет.
 Лето. Зной. Реки прохлада.
 Время дач и отпусков,
 Пенья птиц, цветенья сада
 И любви - манящих слов.

Р. САФРОНОВА

ПОЛЫНЬ

Полынушка - серая травка,
 Вокруг придорожная пыль...
 Неся в себе горечь,
 представь-ка,
 Задорно пласала кадрить,
 К лицу поднесу се ветку,
 А сердце тревожно стучит,
 Видать, улошло ту нотку,
 Что в горькой полыни звенит.
 Лужок в васильковом уборе
 Купается в синей волне,
 А рядом полынь - мое горе,
 Печаль навевает мне.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

жего оттенка. Некоторые зрители из числа покупателей утверждали, что внешне кокос напоминает яйцо страуса, пролежавшее в земле 200 лет. Знатоки спорта, напротив, говорили, что он имеет сходство с мячом для игры в регби, вывернутым наизнанку. Но ни те, ни другие купить орех не решились. Продавщицы, издавшие в более непонятные товары, с невозможным видом вывесили над орехом ценник с надписью "Кокос", сделав правильное ударение на втором слоге. Покупателя, лишь под вечер купившего первый кокос, очнувшись от дремоты, работники магазина рассматривали с неподдельным интересом и вниманием.

Положив с достоинством орех в сумку и расплатившись, тот вышел из магазина и растворился в толпе уличных торговцев. И никому из видевших его в этот июньский теплый вечер не случилось было узнать продолжение этой истории. А оно было...

Придя домой, обладатель необычного плода переобулся в привычные мягкие тапочки и извлек из сумки кокос. На вопрос "Зачем он его купил?", точного ответа у него не было. Может, владение это было навеяно книгами из детства о дальних морях и захватывающих дух приключениях? Или, может, частой, поднадевавшей, но красивой рекламной шоколадного батончика "Баунти"? Он закрыл глаза. Толубан лагуна, буйная зелень, ритм барабанов, ОН и ОНА. С пылью, уходящей вершущей в небо, срывается и стремительно летит вниз плод волшебного жюса. Хриснув о камень, он выплещивает из своих недр прозрачный, ароматный сок. Расколотый на две половины, орех лежит на горячем, цвета кофе песке и его белая, сочная мякоть контрастирует с этим песком, как загорелые и незагорелые части женского тела.

Отгнав назойливое видение, хозяин взглянул на кокос. Этот, купленный им полчаса назад, был несколько иным. Он был меньшего размера и какой-то невыразительный. Плод лежал на столе-тумбе рядом с кастрюлями и кухонным ножом и напоминал затанцовавшего, готового к действию зверька. "Просто так его не возьмешь" - подумал хозяин квартиры с легкой иронией.

Взяв табурет, он влез на него и достал с аттесселей молоток. Немного подумав, он прихватил с собой еще и холщоворот. Затем, вернувшись на кухню и подержав, примерившись, орех в руках, покупатель решил поступить с ним практично. Чтобы ароматная жидкость не оказалась пролитой на пол, хозяин, накрыв кокос, высверлил в нем колодезным отверстие. Затем, придвинув к себе кастрюлю, вылил в нее жидкость кокоса без остатка. Чтобы решить судьбу ореха махом, он взял кокос и газету и вышел на площадку. Смеркалось. Тусклый свет единственной целой лампы на пятом этаже слабо освещал его площадку, расположенную на втором. Постелив газету на пол перед собой, обладатель кокоса, как в заклинании, занес руки, держащие орех, вверх. Затем развел кисти рук над прямоугольником газеты. Плод, согласно закону тяготения, скользнул вниз. Грохот нарушил мирный вечер жильцов подъезда. Кокос, уда-

ность, долго шарил в темноте растопыренными руками по полу, пытаясь без лица. Под руки попадалось все, кроме ореха: окурки, обрывки газет и один раз даже пивная банка. "Белый медведь", емкостью 0,5 литра", - автоматически про себя отметил покупатель.

Наконец, орех был выловлен. Вернувшись в квартиру, хозяин при свете внимательнее взглянул на него. Волокнистость ореха кое-где была примята от падения, но в основном - вполне живо. Высверленное в скорлупе отверстие, как пустая глазница,

зловеще уставилось на притеснителя. "Понрались и хватит!", - сказал вполголоса тот, обращаясь не то к ореху, не то в пустоту, и принес банное полотенце. Завернув орех в него и уложив сверток на диван, размянувшись со всего плеча, саданул молотком по свертку. В орехе что-то крякнуло, затем последовал щелчок и наступила тишина. С нетерпением размотав полотенце, хозяин взглянул на кокос. Тот как-то перекосился, видом своим вызывая жалость, но не лопнул. Чувствуя, что его терпению приходит конец, нападающий взял орех в левую ладонь. В правую он взял молоток и нанес удар по противнику на весу. Расплата наступила мгновенно. Трещина в скорлупе, образовавшаяся от первого удара, но незаметная прежде, расширилась, и кокос намертво вцепился в ладонь. Его половинка, как беззубые челюсти, все сильнее и сильнее стискивали ее, причиняя невыносимую боль. Теперь ситуацию контролировал кокос. И вновь покой жильцов подъезда оказался нарушенным. Сдавленный вопль донесся со второго этажа. "Опять Ивановы отношения выясняют" - заключил жилец трети этажами выше. А в это время неудачник-покупатель вел отчаянную борьбу с кокосом за освобождение руки. Он энергично тряс ею в надежде, что орех на миг расслабит хватку и выпустит руку. Наконец, зажав его между колен и вставив свободной рукой в образовавшуюся щель лезвие ножа, ему удалось увеличить зазор в орехе и освободить ладонь. Вид последнего был плачевен: ярко-красный рубец на коже тянулся от сустава большого пальца, перечеркивая "линию жизни", к запястью.

Придя немного в себя, несчастный открыл кухонное окно. В ночном небе мерцали безучастные яркие звезды. Теплый ветерок доносил звуки музыки и смех. Одев на здоровую руку прихватку в форме рукавицы, осторожно, как бомбу, он взял кокос. Размяхнувшись, горе-покупатель с облегчением метнул его в ночную тьму. Повернувшись к окну спиной и мысленно провожая орех, он вдруг услышал характерный щелчок. Этот звук напоминал удар кулинарного молоточка по отбивной. Затем, колодез от догадки, он услышал еще один звук. Это был шум падающего тела. И тут же душераздирающей женский вопль в третий раз переполошил соседей: "Скорая-я-я! На помощь!".

История кокоса продолжалась...

Ю. ЛАПТЕВ.

● РАСКАЗ ИСТОРИЯ С ПРОДОЛЖЕНИЕМ

НАШ АДРЕС: 450335,
 г. Лисаковский,
 Кузнецкой обл.,
 1 мкр., д. №19
 (третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
 редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, секретаря - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Поллиграфин". 458007, г. Кузнецкой, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93
 Газета выходит
 в среду и субботу.
 Тираж 6164. Заказ № 2682
 Индекс - 11.